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Partito Democratico

Modena, 26 marzo 2012

Al Presidente del
                                                                                                           Consiglio Comunale di Modena

Al Sindaco del Comune di Modena
                                                         INTERROGAZIONE

Oggetto:  VISITE PREVENTIVE IDONIETA' ATTIVITA' SPORTIVA. QUALI SONO I DATI 
DI MODENA SPORTIVA?

I dati della pratica dello sport a Modena sono sicuramente da primato.
Secondo i  dati  degli  ultimi  report  del  Coni  la  percentuale dei  modenesi  che svolgono 
attività sportiva sia amatoriale che attività professionistica supera oltre il 60%.
Per svolgere tale attività è obbligatorio esibire un certificato di idonietà sportiva
in modo preventivo, a seconda del grado di attività e dell'età dello sportivo.
La  passione  per  lo  sport  è  nel  sangue  dei  modenesi  come  deve  essere  altrettanto 
importante controllare il proprio fisico.
Tanto si sta facendo anche grazie ad una legge regionale che facilita con ticket gratuiti, 
almeno fino ad ora, per i minori che esercitano attività sportiva.
Chi fa sport a livello professionistico è super controllato, più a rischio sono le migliaia di 
sportivi  amatoriali  che  magari  si  approcciano  allo  sport  senza  avere  una  adeguata 
preparazione, dove gli esami propedeutici alla certificazione non devono essere l'ultimo 
adempimento, ma il primo.
Per  uno  sviluppo  di  corretti  stili  di  vita  sani  e  un'attività  fisica  rapportata  alla  propria 
preparazione  personale  lo  sport  e  l'alimentazione  equilibrata  rappresentano  i  punti 
cardine..

Si chiede a codesta Amministrazione
Quali  azioni  sono state  messe  in  atto  per  agevolare  gli  sportivi  modenesi  in  tema di 
prevenzione d'idonietà sportiva?
Quali  sono  i  dati  in  possesso  dell'amministrazione  sullo  stato  della  prevenzione  degli 
sportivi modenesi?   
Quali  promozioni sono state messi in campo per incentivare stili  sani e corretti  per gli 
sportivi modenesi? 
Quali  azioni  preventive di  carattere sanitario svolge chi  organizza eventi  anche di  tipo 
amatoriale?   
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